
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 16/11/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Ανακήρυξη  της  κατοικίας  του  ήρωα  Αγησιλάου  Λεοντακιανάκου,  ως
Μνημείο Εθνικής Αντίστασης, στην Σαλαμίνα»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Σαλαμίνας, μια ηρωική και σεμνή μορφή,
άγνωστη στο ευρύ κοινό αλλά με απαράμιλλη και ανυπέρβλητη προσφορά κατά του
κατακτητή,  την περίοδο της Γερμανικής κατοχής,  είναι  ο Αγησίλαος Λεοντακιανάκος.
Καταγόμενος  από την  Αρεόπολη της  Μάνης,  ο  καπετάν  Αγησίλαος  Λεοντακιανάκος
διέμενε στην Σαλαμίνα και ήταν ο αρχιπλοηγός του λιμένος Πειραιώς. Παρ’ όλο που
επιστρατεύτηκε από τον κατακτητή να βάζει και να βγάζει τα γερμανικά πλοία «από» και
«προς» το λιμάνι, εν τούτοις, άρχισε, ταυτόχρονα, με αυτοθυσία και αυταπάρνηση την
αντιστασιακή  του  δράση,  το  1941,  διοχετεύοντας  πληροφορίες  για  τις  κινήσεις  των
Γερμανών στους Συμμάχους. Έκρυβε τον ασύρματό του, διακινδυνεύοντας την ζωή του
και την ζωή των αγαπημένων του, στο σπίτι του, στην Σαλαμίνα, το οποίο διασώζεται,
μεν,  εγκαταλελειμμένο,  ρημαγμένο και  μισοκαμένο,  δε.  Ο εν λόγω συνεργάστηκε με
διάφορες αντιστασιακές ομάδες, μέχρι που την Άνοιξη του 1944 προδόθηκε, συνελήφθη
και βασανίστηκε άγρια για να κατονομάσει τους συνεργάτες του, χωρίς να δώσει ούτε
ένα όνομα! Στις 8 Σεπτεμβρίου του 1944, ένα μήνα πριν οι κατακτητές εγκαταλείψουν
την Ελλάδα,  εκτελέστηκε στο Χαϊδάρι,  μαζί  με άλλους πατριώτες.  Μόνο μια τιμητική
πλάκα, σήμερα, η οποία είναι τοποθετημένη στην οικία του, θυμίζει την αναγνώριση της
προσφοράς του και του αγώνα του κατά του κατακτητή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε, δια κατάλληλων πρωτοβουλιών σας, να ανακηρύξετε την κατοικία του ως
άνω  αφανούς,  αγνού  και  ανιδιοτελούς  ήρωα,  Αγησίλαου  Λεοντακιανάκου,  στην
Σαλαμίνα, ως Μνημείο της Εθνικής Αντίστασης;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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